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Református Pulmonológiai Centrum Mobil Tüdőszűrő Szolgálat

FELHÍVJUK A LAKOSSÁG FIGYELMÉT,
HOGY PÁTY KÖZSÉGBEN  
2026. MÁJUS 18-TÓL 2026. MÁJUS 22-IG  
TÜDŐSZŰRÉST TARTUNK!
A vizsgálat ideje: hétfőtől péntekig naponta 8.00–18.00 óráig
A tüdőszűrés helye: Művelődési ház –  Kossuth u. 77.

A TÜDŐSZŰRÉS A FELNŐTT LAKOSSÁG  
SZÁMÁRA AJÁNLOTT VIZSGÁLAT!

A szűrővizsgálat 40 év feletti lakosoknak évente egy alkalommal továbbra 
is ingyenes. 40 éves kor alatt, illetve foglalkozás-egészségügyi alkalmasság 
céljából a vizsgálat díja 1700 Ft, mely az NEAK által országosan elrendelt összeg. 
Ebben az esetben postázzuk az eredményt egy felbélyegzett válaszboríték 
ellenében. A befizetés a szűrőállomáson kapható csekken történik, postai 
befizetés vagy utalás módján. A 14–18 év közötti gyermekek szűrése nem 
végezhető, a belügyminiszter 102/2023 (XII.29.) BM rendelete, 18/1998. (VI.3) NM 
rendelet módosítása alapján. 

A törvény által kötelezetteknek a vizsgálat természetesen ingyenes.

Kérjük, a vizsgálatra hozza magával TB kártyáját, lakcímkártyáját,  
személyi igazolványát illetve, ha van az előző évi tüdőszűrő igazolást!

PANASZ NÉLKÜL IS 
LEHET BETEG.

A vizsgálat alkalmas a TBC,  
illetve sok más tüdőbetegség  

időben történő 
felismerésére!
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BEKÖSZÖNTŐ

Mikor e sorokat írom a Telki út belterületi szakasza már 
forgalomkorlátozás nélkül járható. A Magyar Közút 
Nonprofit Zrt. által lebonyolított beruházás a végéhez 
közeledik. Nagy öröm számunkra, hogy az elmúlt 3 év 
során településünk teljes főúti szakasza megújult, mintegy 
4 kilométer hosszban. Mind a Rákóczi, mind a Somogyi 
Béla és mind a Telki út. Kevés község mondhat el hasonló 
szintű útfejlesztést magáról. A jövőben így nagyobb 
hangsúlyt kaphatnak majd a belterületi mellékutak is.

A Sasfészek-tó pihenőhelynél lévő Szent József utca 
és 1-es számú főút kereszteződésében a régóta várt köz-
lekedési jelzőlámpa telepítése is megtörtént. Amint 
biztosítják az áramellátást, működésbe is lép. Reméljük 
így biztonságosabb lesz a kikanyarodás a forgalmas el-
ágazásnál.

A képviselő-testület áprilisban úgy döntött, hogy azok-
nak a mézeshegyi ingatlantulajdonosoknak akiknek 
a telke megfelelő szélességű út mellett fekszik, lehetőséget 
ad a zártkerti művelés alól való kivonásra. Így az országos 
törvények alapján az érintetteknek lehetőségük van elin-
dítani az ehhez szükséges eljárást. Az ingatlanok listája 
megtalálható lesz a honlapon.

Április 12-én rekord részvétel mellett választott az or-
szág, amelynek eredményeképp a Pátyot is magában 
foglaló Pest vármegye 03. számú egyéni választókerület 
parlamenti képviselője Bujdosó Andrea lett a Tisza párt 
képviseletében. Ezúton gratulálok a győzelméhez és 
a frakcióvezetői kinevezéséhez! 

Menczer Tamás eddigi munkáját is köszönöm, remél
jük a következő években is legalább hasonló nagyságren-
dű források érkeznek majd településünkre, mint az elmúlt 
négy esztendőben.

Végezetül köszönöm az önkormányzat dolgozói-
nak, valamint a szavazatszámláló bizottságok tagjainak 
az egész napos felelősségteljes munkát a választás napján!

Székely László polgármester

AZ ÖSSZES  
FŐÚT  
FELÚJÍTVA  
PÁTYON

Ígéret hava két különleges ünnepet fog össze: első vasárnapja 
anyák napja, az utolsó a gyereknap. Az édesanya és a gyermek 
közössége a legszorosabb földi kapcsolódás, s a legnagyobb ígéret 
az övék. A létezés, a teremtés és az újjászületés ígérete és ünnepe! 
„láss ki magadból, örülj: nézz az égre,” – szólít az ünnep. 

Egy-egy közösség megerősödése, a várva várt projekt 
elkészülte, az önállóan végzett munka öröme vagy egy-egy 
régi titok megfejtése is ünnep lehet a mindennapjainkban 
– lapunk ezekről is beszámol. Hírt adunk a Telki út sikeres 
építéséről, címlapunkon a katolikus templom új orgonája 
látható… Olvashatnak önkormányzati és intézményi híreket, 
„Csak a biztonság kedvéért” címmel szolgálunk tanácsok-
kal a vagyonbiztonságról. Múltidéző rovatunkban Győri 
József református lelkész életútjába kaphatunk bepillantást. 
Beszélgetőpartnerem pedig a méhész szabadságáról vall, 
s mondatai tán Ígéret havának magunkkal vihető üzenetét is 
hordozzák: „a létezőkben ott lüktet az Isten,/ hagyd átlobogni 
magadon a létet,”

Szádváriné Kiss Mária 
főszerkesztő 

„Tágas világban szűk szükség ne érjen,

láss ki magadból, örülj: nézz az égre,”

(Szabó T. Anna)

A LÉTEZÉS

TARTALOM

Településbiztonsági fórum	 4
Ingyenes komposztláda	 5
Csak a biztonság kedvéért	 6
Bocskaisok	 8
Pátyolgató	 10
Művháztáji	 11
Interjú Monori Attilával	 12
Múltidéző	 16
Mi van a bor mögött	 18

Anyámnak nem  
gyújtottam gyertyát.  
A fényt nem lehet  
megvilágítani. 

Szabó Magda
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ÖNKORMÁNYZAT

BOCSKAI  
ÖSZTÖNDÍJAK 2026
Páty Község Képviselő-testülete hosszú távon elkötelezett 
a helyi Bocskai István Magyar–Német Két Tanítási Nyelvű 
Általános Iskola kiemelkedő teljesítményt nyújtó diákjainak 
elismerése és ösztönzése iránt, s évek óta támogatja a tehetséges 
diákokat.

Páty honlapján (www.paty.hu) már olvashatók a 2026-
os Bocskai ösztöndíj felhívása a zene, sport és művészetek, 
valamint a közösségi munka terén kiemelkedő és tehetséges 
tanulók részére, valamint a Bocskai tanulmányi ösztöndíj 
pályázati kiírása. 

Az ösztöndíjakat kizárólag a Bocskai István Magyar–Né-
met Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola diákja (szülője vagy 
gondviselője) igényelheti. Az ösztöndíjat 4. évfolyam II. félévé-
től 8. évfolyam I.  félévéig igényelheti a tanuló. A pályázatok 
benyújtásának határideje: 2026. május 11., hétfő, 16.00 óra. 

Részletes leírások és pályázati adatlapok a www.paty.hu 
oldalon. 

VÁLASZTÁSI  
TÁJÉKOZTATÓ 
A 2026. évi országgyűlési választásokon Pest 
Vármegye 03. Országos Egyéni Választókerület 
jelöltjeire, és országos – vagy nemzetiségi – lis-
tára Pátyon hat szavazókörben szavazhattak.

A névjegyzékben szereplő választópolgárok száma – 
az átjelentkezéssel szavazók nélkül – 6448 fő. A sza-
vazáson részt vett 5330 fő (82.66% ). Az átjelentkező 
268 fő közül 263 élt szavazati jogával. 

Pest Vármegye 03. Országos Egyéni Választó
kerület országgyűlési képviselője a TISZA párt je-
löltje, Bujdosó Andrea Anna lett, Páty mindegyik 
választási körzetében ő nyert.

A választási jegyzőkönyvek megtekinthetők  
a https://vtr.valasztas.hu/ogy2026 oldalon. 
(Következő számunkban olvashatnak beszámolót 
róla.)

TELEPÜLÉS­
BIZTONSÁGI 
FÓRUM PÁTYON
Tapasztalatcsere, jó gyakorlatok bemuta-
tása, szorosabb együttműködések volt a 
célja a Művelődési Házban tartott rendé-
szeti konferenciának, amelyre a szomszéd 
települések szakemberein kívül Egerből, 
Miskolcról és Gyöngyösről is érkeztek ven-
dégek, akik kifejezetten a Pátyi „Integrált 
Rendészeti modell” működését jöttek meg-
ismerni.

Páty Önkormányzata adott otthont áprilisban 
a Magyar Rendészettudományi Társaság Telepü-
lésbiztonsági Tagozata lokális biztonságot fókuszba 
helyező, önkormányzati rendészeti tematikájú, 
országos „workshop roadshow-ja” második kon-
ferenciájának. 

A „Zsámbéki-medence lokális településbiztonsági ki-
hívásai és a településhatárokon átívelő közbiztonsági 
problémák megoldásai” című konferenciát Székely 
László polgármester és Tóth Arnold r. alezredes, 
a Budaörsi Rendőrkapitányság megbízott veze-
tője nyitották meg, majd ezt követően tartalmas 
szakmai előadássorozat vette kezdetét. Hermann 
Gábor, a Pátyi Önkormányzati Rendészet vezetője 
áttekintést adott Páty településbiztonsági helyze-
téről, majd a településhatárokon átívelő, aktuális 
közbiztonsági kihívásokra reflektáló megoldási 
lehetőségeket mutatta be.  Ezt követően Dr. Ba-
csárdi József PhD, Budakalász jegyzője tartott 
előadást a „kooperáció, koordináció és kommuniká-
ció” hármasának fontosságáról. A program délutáni 
szekciójában a „Drónok alkalmazása az illegális 
hulladéklerakás megelőzésére és felderítésére” témáról 
Som Tamás, a Diósdi Városrendészet vezetője be-
szélt, majd a központi nyilvántartásokhoz közvetlen 
adathozzáférést biztosító informatikai rendszert 
a RÜR Informatikai Kft. képviselője mutatta be. 

-kurírinfó-



PÁTYI KURÍR  2026 / 05  5

INGYENES  
KOMPOSZTLÁDA 
IGÉNYLÉS
Idén is lehet jelentkezni a komposzt
láda programra azok számára, akik 
állandó pátyi lakcímmel rendelkeznek, 
és még nem igényelték az elmúlt hat 
évben. 

A kérelmet beadni e-mailben lehet 
a hivatal@paty.hu e-mail címen név, 
lakcím megadásával. A levél tárgyában 
szerepeljen a komposztláda szó. Egy 
háztartás csak egyszer igényelhet. 

A lakosoknak 650 literes, szürke 
színű, újrahasznosított műanyagból 
Magyarországon készült komposztálót 
lehet igényelni. Az átvételkor szükség 
lesz a lakcímkártya bemutatására. A 
helyszínről, időpontról mindenkit 
e-mailben fogunk értesíteni. Éljenek a 
lehetőséggel, óvjuk a környezetünket!

Aki korábban fából készült kom-
posztálót igényelt és azóta tönkre-
ment, az is igényelhet ilyet. 

Dr. Bencze Gergő 
alpolgármester 

AZ ÖSSZES FŐÚT  
FELÚJÍTVA PÁTYON
A polgármesteri beköszöntő tájékoztatott, hogy a Telki út 
belterületi szakasza (az új buszmegállóval) már forgalomkor-
látozás nélkül járható. A Magyar Közút Nonprofit Zrt. által 
lebonyolított beruházás a végéhez közeledik. Így az elmúlt 
három év alatt településünk teljes főúti szakasza megújult. 
Az alábbi fotókon a Telki út  régi és a mostani állapota 
látható.
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TELEPÜLÉSBIZTONSÁG

Noha Páty közbiztonsága kiemelkedően jó, 
a tavasszal, illetve a nyár közeledtével érdemes 
ismét felhívni a figyelmet a fokozott vagyon­
védelemre. Településbiztonság rovatunkban 
összeválogattunk jó tanácsokat egy csokorral, 
amelyek nem kerülnek pénzbe, pusztán oda­
figyelésbe, ugyanakkor garantáltan csökkentik 
a betörésveszélyt.

1.   �Használjuk a zárakat. Csak a bezárt zárú ajtó védi a va-
gyontárgyait! Távozásunkkor, még ha az rövid idejű is és 
csak a közelbe távozunk (pl. bevásárlás), zárjuk be gondosan 
az ajtókat, a veszélyeztetettebb helyen lévő ablakokat és 
a garázst. Nagyon fontos, hogy a hátsó utcáról nem látható 
ajtók, teraszajtók is legyenek bezárva!

2.  � A rejtett kulcsok: Lehetőleg ne helyezzünk el rejtett tartalék 
kulcsot az általunk biztosra vélt helyen (lábtörlő alatt, ablak-
párkányon…). A betörők ezeket a helyeket mind jól ismerik, 
és a tartalék kulcsokat azonnal ott fogják keresni. 

3.   �A világítás: Távollétünk esetén – szürkületkor vagy éjjel – cél-
szerű bekapcsolva hagyni néhány belső világító lámpatestet, 
ezzel emberi jelenlétet szimulálunk. 

4.   �A villanyóra szekrényét zárjuk biztonságosan, hogy a be-
hatoló ne tudja előre elsötétíteni a lakást, illetve ezzel együtt 
az elektronikus behatolásjelző rendszert (riasztó) is kiiktatni. 

5.   �A házszámokat mindig az utcáról jól látható helyen célszerű 
elhelyezni, és annak láthatóságát biztosítani, mert adott 
esetben ez jól segítheti az intézkedő hatóságok, polgárőrség, 
vagy a távfelügyeleti járőrszolgálat tájékozódását. 

6.   �Helyezzünk el az épület védettségére utaló figyelmeztető 
táblát (pl. Elektronikus jelzőrendszerrel felszerelt épület, 
kamerával megfigyelt terület stb.), jól látható helyen, mely 
segítséget nyújt az adott objektum beazonosításában, és sok 
esetben már ez is alkalmas a betörés megelőzésére.

7.   �Környezetünk rendje: Lehetőségeinkhez mérten mindig 
tartsunk rendet a közvetlen környezetünkben és a kertben. 
A széthagyott kerti szerszámok, gépek, illetve gyerekjáté-
kok, bejáratnál hagyott kerékpárok, valamint a könnyebben 

elmozdítható kerti bútorok egyszerűen ellophatók, vonzzák 
a besurranó tolvajokat. Használat után rakjuk a helyükre vagy 
tartsuk őket elzárva.

8.   �Lehetőség szerint a létránkat tároljuk beltérben, de min-
denképpen zárható helyen. 

9.   ��A garázs: Célszerű a garázsajtót napközben is zárva tartani. 
Ne adjunk lehetőséget a külső szemlélődők részére, hogy 
megfigyelhessék, mit is tartunk odabent. 

10.   ��Az elektronikus védelmi rendszert (riasztó) úgy építtessük ki, 
hogy éjszakára a garázs és a ház azon részei, amit éjjel nem 
használunk, bekapcsolhatóak legyenek, lehetőleg automatikusan 
kapcsolódjanak be az éjszakai órákra. Soha ne hagyjuk a ház előtt, 
az udvaron, vagy a garázsban álló autónkban az indító kulcsot! 

11.   �A külső növényzet: Megfelelően látható a bejárati ajtó az ut-
cáról, vagy el van takarva sűrű növényzettel? Ha igen, ritkítsuk 
meg azt annyira, hogy a betörők ne tudjanak észrevétlenül 
tevékenykedni, jól átlátható, megvilágított területen keljen 
tevékenykedniük, ami számukra elrettentő. 

12.   ��Értéktárgyak megjelölése: Például gravírozással jelöltesse 
meg a lakásban használt műszaki eszközöket, háztartási 
gépeket, és vegyen fel értékeiről pontos HÁZILELTÁRT (típus, 
gyáriszám) megjelölésével. Jó, és gyors megoldás az is, ha 
okostelefonja kamerájával lefényképezi a fontosabb vagyon-
tárgyait, és az elkészült képeket elmenti.

13.   ��Facebook: Javasoljuk elkerülni a távoli szelfik azonnali köz-
zétételét a szociális médiában, akár már a reptérről…  A leve-
lesládánk ürítésére is kérjünk meg valakit a távollétünk idejére. 
Megoszthatjuk barátainkkal az élményeket visszaérkezésünk 
után is, s nem hívjuk fel a figyelmet a távollétünkre.

CSAK 
A BIZTONSÁG
KEDVÉÉRT! 
JÓ TANÁCSOK VAGYONVÉDELEMRE



TAVASZI „RONCSOK”  
ÉS SZABÁLYSÉRTÉSEK
Idén megszaporodtak a közterületeken az elha-
gyott, rendszám nélküli, üzemképtelen gépjár-
művek. Az ilyenkor szükséges dokumentálást 
követően, március és április hónapokban ös�-
szesen tizenkét darab hatósági jelzés nélküli 
jármű elszállításáról, vagy tulajdonosuk által 
történő elszállíttatásáról kellett intézkednie a 
közterület-felügyelőknek. A településképet is 
negatívan befolyásoló állapotok megszünte-
tése mellett nem elhanyagolható, hogy ezek 
a parkolóhelyek felszabadultak. Az elszállított 
járművek kiváltásáért 14.500 forintot, napi tá-
rolásuk költségéért 1200 Ft/nap összeget kell a 
tulajdonosának fizetni. A hat hónap alatt ki nem 
váltott járművek bontóban kerülnek szakszerű 
megsemmisítésre.

Március utolsó napjaiban és áprilisban több szabálysértési 
értékhatárra elkövetett rongálás is történt, amelyek mindegyi-
két eredményesen sikerült felderítenie a Pátyi Önkormányzati 
Rendészetnek. Egy közterületi hirdetőtáblát, a Pumpa pálya 
kerítését, s egy a közelmúltban telepített facsemetét rongáltak 
meg jellemzően fiatalkorúak, vagy fiatal felnőttek. A tetten 
ért vagy utólag felderített rongálók az okozott károkat kivétel 
nélkül saját költségükön kijavították, vagy megtérítették a 
javítás költségeit, ezért velük szemben szabálysértési eljárás 
nem folyt. A közösségi rendészet egyik, ha nem a legfon-
tosabb elve, hogy esélyt kell adni a „hibák” kijavítására. 
A Pátyi Rendészet megalakulása óta igyekszik kapcsolatot 
építeni a lakossággal, kiemelten a pátyi fiatalokkal, akiknek 
tudniuk kell, hogyha hibáznak is, a rendészet munkatársai 
nem megfélemlíteni akarnak, hanem azért szolgálnak, hogy 
legyen kitől segítséget kérni, ha bajba kerülnek. 

Schneider Mihály  
közbiztonsági és faluüzemeltetési tanácsnok

HERMINA  
ÁLLATVÉDŐ 
EGYESÜLET
Áprilisban hivatalosan is bejegyezte a cégbíróság 
a HERMINA Állatvédő Egyesületet (HÁVE). 
A szervezet vezetőségét Darnyikné Wágner Zsu-
zsanna, Sant János és Hájas Ágnes alkotja, s még hét 
tagja van. Tevékenységük a kóbor kutyák-macskák 
ivartalanítására terjed ki. Az ivartalanítással a nem 
kívánt szaporulat és számos szaporító szervi meg-
betegedés is megelőzhető. Támogatást köszönettel 
elfogadnak. Bővebb infó: 06 20 545 1516 

RENDÉSZET: +36 30/2071 777-es telefonon hívható minden nap reggel 7.00 óra és este 19.00 óra között. 
POLGÁRŐRSÉG: +36 30 986 1286-os telefonon hívható minden nap este 19 órától reggel 7 óráig.
KÖRZETI MEGBÍZOTT: Varga Letícia őrmester (telefon: +36 30 494 6281)
PÁTYI ÖNKÉNTES TŰZOLTÓ EGYESÜLET telefonszáma: +36 20 2071 105
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TÁMOGASSÁK A HELYI SZERVEZETEKET, 
KÖSZÖNJÜK!
Páty Faluközösségért Alapítvány adószáma: 
18663468-1-13

Pátyi Sportegyesület adószáma:  
18276510-1-13

Pátyi Római Katolikus Templomért Alapítvány 
adószáma: 18687996-2-13

SZJA 1% HELYBEN
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TERÜLETI  
ELSŐSEGÉLYNYÚJTÓ  
VERSENY 
2026. március 28-án szombaton a Magyar Vörös Kereszt 
Pest Vármegyei Szervezete a budaörsi Szent Bene-
dek Technikum és Gimnáziumban rendezte meg az 
elsősegélynyújtó verseny területi fordulóját 16 csapat 
részvételével, melyen iskolánkból indult egy-egy csapat 
gyermek, illetve felnőtt kategóriában.

A gyerekek Pulzus Kommandó csapata (Máté Zsófia, Demsa Johanna, Boros 
Alma, Horváth Dániel, 7.a Bók Barnabás 7.c) és a felnőttek Mentőangya-
lok csapata (Kanalasné Szántó Ildikó, Barna Anita, Szőllösy Krisztina, Vella 
Emőke, Marosi Borbála) indult a versenyen. A gyerekek ezúttal az 5. helyen 
végeztek, a felnőtt csapat – ezüstérmes – 2. helyezett lett.

Itt szeretnék köszönetet mondani a Vörös Kereszt pátyi szervezet kép-
viselőjének, Máté Editnek, aki segített a felkészülésben, és közbenjárásával 
a versenyhez szükséges eszközök beszerzésével támogatta csapatainkat.

Marosi Borbála 

DIÁK­
OLIMPIA – 
LABDA­
RÚGÁS 
Iskolánk idén is több korcsoportban 
képviseltette magát, és diákjaink 
minden mérkőzésen bizonyították, 
hogy kitartással, csapatszellemmel 
és lelkesedéssel szép eredményeket 
lehet elérni. A fókusz ezúttal is a fej-
lődésen és a jó játék élményén volt 
– és öröm látni, hogy mindez ered-
ményekben is megmutatkozott! 

EREDMÉNYEK: 
II. korcsoport – 2. hely;  

III. korcsoport – 4. hely;  
IV. korcsoport – 3. hely

Szívből gratulálunk minden részt-
vevőnek a szép szerepléshez! 

Szarvas Ákos

Fotók: Bocskaisok
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JOBB  
KÉSŐN, 

mint soha!
A március 29-i hagyományőrző programunkról 
készült hangulatos képek még bekerülhettek az 
áprilisi újságba, de a dicsérő szavak a helyhiány 
és a lapzárta miatt egy hónappal később jelen-
hetnek meg.

Köszönetet szeretnék mondani a segítők-
nek, akik munkájukkal, ötleteikkel kellemessé 
varázsolták a hagyományőrző tojásfestés és 
a húsvéti dekorációt készítő programunkat. 
Köszönet Czajlik Gabriella tanárnőnek, a kéz-
műves remekdíjas Kolozsvári Antalnénak, 
a tornások csapatából Kiss Attiláné Böbének, 
Burda Katalinnak és Tildy Júliának. Köszönöm 
Kerék Zsuzsanna, Pappné Bognár Katalin és 
Stefánné Rokaly Elvira óvónőknek a rendszeres 
együttműködést. Kerék Vilmosnénak és Király 
Annának a kuratórium oszlopos segítőinek a lel-
kiismeretes munkájukat.

Örömmel láttuk, hogy nemcsak anyukák, 
hanem apukák is jöttek. Gyermekek, szülők 
egyaránt türelmesen, érdeklődéssel láttak hozzá 
az „alkotások” elkészítéséhez. Célunk az volt, 
hogy a meleg hangulatú kellemes délután lélek-
ben is segítse a családok ünnepi készülődését. 
Reméljük sikerült!

Köszönetet mondunk a Waldorf iskola hat 
diákjának és a kísérő tanárnak, hogy április else-
jén a közhasznú munka keretében takarították, 
csinosították a Közösségi Ház udvarát.

Köszönöm Iván Klárának, hogy ez alka-
lommal is szívesen segített a kertészkedésben, 
virágültetésben.

Páty Faluközösségért Alapítvány
kuratóriuma nevében:

Szabó Andrásné
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Több évtizede, hogy útjára indult a bocskais versün-
nep a magyar költészet napja környékén. Idén az Érdi 
Tankerület minden általános iskolájából érkeztek 
a vers- és prózamondó versenyre a diákok, a legjob-
bak, összesen 96-an. 
Az előadások négy korosztályban zajlottak, s összesen húsz szak-
ember vett részt a zsűriben. A megnyitón és az eredményhirdetést 
követően a Pászti Miklós Művészeti Iskola diákjai adtak műsort, 
a könyvjutalmakat a Bocskai általános iskola biztosította. A ha-
gyományosan kimagasló vendégfogadásról az iskola 7-8. osztályos 
lányai gondoskodtak, a finom süteményeket a szülők készítették. A 
díjazottak között idén nem szerepelt hazai versenyző, de a szervezés 
most is dobogós volt. A fő szervezőtől, Bekesné Újváry Beátától 
megtudtuk, hogy az iskola is sok pozitív visszajelzést kapott. A zsűri 
tagjai közül többen évek óta visszajárnak. A legkisebbek vers ka-
tegória zsűrielnöke, aki szintén sokadszor vett részt a programon,  
elmondta, hogy „a verseny nemcsak az előadóknak kihívás, hanem 
a zsűritagoknak is. A zsűrinek igen nehéz dolga volt a sok kedves 
szavalat hallatán. A versválasztás szinte minden előadónál sikeres 
volt, az előadásmódot még néhány esetben lehetett volna csiszolni. 
Klasszikus és kortárs költőink versei egyaránt elhangzottak. S öröm-
mel tapasztaltuk, hogy a 16 versenyző szülei, tanítói is jelen voltak. 
A kicsik először megszeppenve vártak a megmérettetésre, de néhány 
nyelvtörővel, amit természetesen együtt mondtunk el, sikerült mosolyt 
csalni az arcukra. S szerencsére, az eredményhirdetés után sem láttunk 
nagyon bánatos arcokat.” 

-szkm-

VERS- ÉS  
PRÓZAMONDÓK  
ÜNNEPE  
A BOCSKAIBAN

IMPRESSZUM

Alapító: Páty Község Önkormányzata   2071 Páty, Kossuth Lajos u. 83.  
 06 23 555 531    titkarsag@paty.hu • A terjesztéssel kapcsolatos észrevéte-

leket az önkormányzatnak jelezzék. • Fotó: a címlapfotót, amelyen a Pátyi Római 
Katolikus Templom új orgonája látható, Szádvári Ferenc készítette. • Főszerkesztő: 
Szádváriné Kiss Mária Szerkesztőség címe:   2071 Páty, Kossuth L. u. 83. 

  szadmari@gmail.com   06 70 600 7708 • Kiadó: Páty Község Önkormányzata
  szadmari@gmail.com • Tördelés: Szász Julianna • Lapzárta: minden hónap 20.

Fotók: Bocskaisok
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A 2025/26-os nevelési évben a Zöld munkaközösség egyik 
kiemelt célja volt egy olyan óvodai tanösvény kialakítása, 
amely játékos, élményszerű módon segíti a gyermekek kör-
nyezettudatos szemléletének fejlődését. Örömmel mond-
hatjuk, hogy ez a terv mára valósággá vált: a Fészek épület 
udvarán tanösvényünk szinte teljes egészében elkészült.

A kialakítás során arra törekedtünk, hogy a gyerekek 
közvetlen tapasztalatokon keresztül ismerkedhessenek 
meg a természet értékeivel. A tanösvény különböző ál-
lomásai – mint a méhlegelő, a madárbarát kert, a sünház 
és a rovarhotel – mind-mind lehetőséget adnak a megfi-
gyelésre, felfedezésre és beszélgetésre.

Kiemelt figyelmet fordítottunk a madárvédelemre 
is. A Magyar Madártani Egyesület szemléletes molinói 
segítik a szülők és a gyermekek tájékozódását, különösen 
a madárodúk világában. Az információk mellé minden 
odútípusból elhelyeztünk egy-egy valódi példányt is, 
így a gyerekek nemcsak képeken, hanem a valóságban 
is megismerhetik ezeket. Ez az élményszerű bemutatás 
különösen hatékony módja a tanulásnak.

A tanösvényen található sziklakertek, a madárbarát 
kert rész, a sünház, a méhlegelő, mind-mind az itt dolgozó 
óvónők, dajkák, szülők és gyermekek közös munkájának 
eredményeként jött létre. Ez a közös alkotómunka nem-
csak a környezet szépítését szolgálta, hanem erősítette 
a közösséget és a természet iránti felelősségvállalást is.

A tanösvény folyamatosan bővül: a közeljövőben 
madáritatóval, kültéri interaktív naptárral és időjárásál-
lomással gazdagodik, valamint egy „Természet kincsei” 
állomás is helyet kap, ahol a gyerekek által gyűjtött ter-
mések, kincsek kerülnek bemutatásra.

Ez a kezdeményezés nemcsak a gyermekek fejlődését 
szolgálja, hanem erősíti az óvoda és a családok közötti 
együttműködést is. A közös gondolkodás, a szülők bevo-
nása és a közösen létrehozott értékek mind hozzájárulnak 
ahhoz, hogy a gyerekek már egészen kicsi korban meg-
tapasztalják: a természet védelme közös felelősségünk.

Büszkék vagyunk arra, hogy tanösvényünk nemcsak 
szép, hanem valódi tanulási tér is lett – egy olyan hely, 
ahol a kíváncsiság, a felfedezés öröme és a természet 
szeretete kéz a kézben jár.

 A Zöld Munkaközösség nevében,  
Suta Melinda óvodapedagógus

ELKÉSZÜLT  
ÓVODÁNK  
TANÖSVÉNYE

ÉLMÉNYEKKEL TELI  
TANULÁS  
A TERMÉSZETBEN

ÖNÁLLÓSÁGRA 
NEVELÉS  
Mikor, hogyan és miért?

Miért fontos már kisgyermekkorban támogatni az önállóságot, és mit 
kezdjünk a sokszor nehéz dackorszakkal? Valóban „meg kell törni” 
az akaratot ahhoz, hogy jól nevelt gyermeket neveljünk – vagy éppen 
ellenkezőleg? Cikkünk segít eligazodni a szülő-gyermek kapcsolat 
egyik legnagyobb kihívásában, és kapaszkodót ad az egyensúly 
megtalálásához a határok és a szabadság között.

Szilágyi György írását a Pátyolgató Óvoda 
Facebook-csoportjában olvashatják, illetve 
az alábbi QR-kód beolvasásával is elérhető.
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2026. MÁJUS

május 8.
13.30-16.30

VÉRADÁS
Művelődési Ház

május 8.
18.00

PÁTYI SZABADEGYETEM – DR. MADARASY ANNA:  
AZ ADHD-S/AUTISTA GYEREKEK
Művelődési Ház

május 9.
10.00

IV. CSALÁDI FUTÓNAP
Bocskai Iskola

május 9.
15.00

IRODALMI BARANGOLÁSOK KISS ESZTERREL –  
FÜST MILÁN SZERELMEI
Közösségi Ház

május 9. 
19.00

SVÁBBÁL 
Művelődési Ház

május 10. 
12.00

TÁRSASJÁTÉK KLUB 
Művelődési Ház

május 15. 
9.00-13.00

VEGYES VÁSÁR 
MH Nagyterem

május 15. 
19.30

TATROS ÉLŐZENÉS TÁNCHÁZ 
Művelődési Ház

május 16.
10.00-18.00

CSALÁDI MAJÁLIS 
Sportpálya

május 16. 
9.30

ESZEMADTA – ÉLŐZENÉS GYEREK TÁNCHÁZ 
Művelődési Ház

május 16. 
18.00

BORÁSZOK BÁLJA 
Művelődési Ház

május 18–22.
8.00-18.00

TÜDŐSZŰRÉS 
Művelődési Ház Kisterem

május 23. 
18.00

VADRÓZSA TÁNCCSOPORT BÁL 
Művelődési Ház

JÚNIUSI ELŐZETES

június 4.
 18.00

ÖSSZETARTOZÁS NAPJA – TRIANON MEGEMLÉKEZÉS 
Harangláb 

június 7. 
12.00

TÁRSASJÁTÉK KLUB  
Művelődési Ház 

június 12-14. PÁTYI PINCENAPOK 
Pincehegy 

június 18. 
19.30

TATROS ÉLŐZENÉS TÁNCHÁZ 
Művelődési Ház

június 22. 
19.00

PÁTYI SZABADEGYETEM -ÉVZÁRÓ ELŐADÁS
Művelődési Ház

június 28. 
11.00

KISVAKOND – BÁBELŐADÁS 
MH Nagyterem

ÁLLANDÓ PROGRAMOK

ELKÉSZÜLT  
ÓVODÁNK  
TANÖSVÉNYE

ÉLMÉNYEKKEL TELI  
TANULÁS  
A TERMÉSZETBEN

RINGATÓ		  szerda 9.30–10.00

FELNŐTT NÉPTÁNC		  kedd 20.00–22.00

SENIOR TÁNC		  kedd 14.00–15.00

OVIS NÉPTÁNC	 	 kedd 16.30–18.00

OVIS ANGOL	 	 kedd 15.30–18.30 

POKÉMON KLUB	 	 szerda 17.00–19.00

NŐI TORNA	  	 kedd-csütörtök 18.15–19.15  
		  szombat 8.00–9.00

GERINCTORNA	 	 csütörtök 12.00–13.30

ZUMBA ANETTÁVAL	 	 hétfő-szerda  
		  19.00–20.00 

PSE RITMIKUS GIMN.		  hétfő 15.00–17.00

KEMPO		  szerda 17.00–18.00

PÁTYI KÓRUS	 	 csütörtök 18.00–20.00

PÁTYI ASSZONY FONÓ		  csütörtök 9.00–12.00  
		  Hagyományok Háza

SAKK	 	 péntek 16.00–18.00

HENNA HASTÁNC	 	 hétfő 17.00–19.00 
		  vasárnap 9.30–11.30 

KÉZMŰVES KLUB		  kéthetente hétfő 
		  14.30–17.00

	 NYUGDÍJAS KLUBOK

	 Ady Klub	 kéthetente hétfő 
		  14.30–18.00

	 Egyetértés Klub	 csütörtök 14.00–18.00

ÁLLANDÓ PROGRAMOK

KULTÚRA | MŰVHÁZTÁJI
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AZ OTTHONT KERESŐK LÁRMÁJA
Monori Attila méhész méhtartásról, mézkészítésről, szabadságról 

– Szívesen és sokat tudok mesélni a méhekről, de 
a fotózást inkább magunkra vállalom, ha nem tudják, 
hogy allergiásak-e a méhcsípésre, mert komoly gondot 
okozhat. A méhek alapvetően békés állatok, amikor 
tavasszal kirajzanak, rettenetes zajt tudnak csapni, s 
ettől riadnak meg az emberek. Az történik ekkor, hogy 
a kolónia egyik fele kirepül a régi anyával, a másik fele 
a kaptárban marad egy új anyával. Ilyenkor nem ve-
szélyesek, mert a lakáskereséssel vannak elfoglalva. Ha 
erős illatot (például parfümöt), vagy a lovak izzadtságát 
érzékelik, akkor támadhatnak, és a repcevirágzás is rossz 
hatással van az idegrendszerükre. De nem pánikolni kell, 
hanem távol tartani magunkat tőlük.

– Hol találkozhatunk Attila méheivel Pátyon?
– A Mézeshegyen.
– Úgy tudom, Attila tősgyökeres pátyi, a Vitézek 

hídján dédapja neve is szerepel. Feltételezem, tudja, 
miért így hívják a területet.

– A Mézeshegy D-DNy-i tájolású, a talaja mészkő, 
ami magába szívja a meleget és visszasugározza (akárcsak 
Tokajban). A hegyet napfelkeltétől napnyugtáig kör-
beöleli a Nap, melegebb a talaj, így édesebb a szőlő- és 
gyümölcstermés. Innen kaphatta a nevét.

– Attila mióta méhészkedik?
– Az első kaptárat 2004-ben vettem, a 2008-ban meg-

nyitott helyi termelői piacra már kéthetente kimentem, 

INTERJÚ

A nyaralást, a szabadidőt hozzájuk igazítja, az időjárást miattuk figyeli állan-
dóan, a kolóniát lelkesen utaztatja, s óvja, védi a kis lényeket, ugyanakkor 
ügyel a környezetükbe kerülők biztonságára is. Hatvan méhcsalád a Mézes-
hegyen és száztíz Dömsöd mellett: Monori Attila gazdasága, ami több mint 
egy évtizede a családi megélhetést biztosítja és a vágyott szabadságot adja 
számára. 
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aztán amikor 2012-13-ban megszűnt a munkahelyem, s kinyi-
tottuk az értékesítési palettát. A feleségem is ebben dolgozik, s 
összekapaszkodtam egy dömsödi idős méhésszel, akitől sokat 
tanultam, s így segítjük egymást: ő a méhészetben, én az értékesí-
tésben erősödtem. Így itthon 60, Dömsödön 110 méhcsaládunk 
van. Alapvetően háztól értékesítünk, egy-két termelői piacon 
vagyunk jelen, cukrászdáknak megrendeléseket teljesítünk, de 
mézet nagy tételben viszonteladóknak a mai napig nem kínálunk.  

– Hogyan, miért lesz valaki méhész? Mi inspirálta?
– Eredeti szakmám burkoló, de fuvaroztam utazási iro-

dáknak, dolgoztam a kereskedelemben. A természetet nagyon 
szeretem. Gyerekkoromban szemben lakott velünk egyik ked-
venc tanárom, Valentini László tanító úr (nagymamámat és 
apámat is tanította), aki méhészkedett, s többször megmutatta 
a méheit. Egy-két dolog megfogott már akkor, de a szúrástól 
tartottam. Később, már bőven dolgoztam, egyik ismerősöm 
ajánlotta, ha nem vagyok allergiás a méhekre, a méhészkedés 
szép hobbi, aminek van produktuma. Ekkoriban ugyanis ál-
landóan utaztam, s kerestem valamit, ami nem utazás, annál 
is inkább, mert ekkor találkoztam a mostani feleségemmel.

– Attiláék miből készítenek Pátyon mézet?
– A tavasz a gyümölcsvirág mézekkel indul. Sok galagonya 

van felénk, ami kiváló mézet ad, de nagyon kitett az időjárás-
nak. Akácos van a Telki úton, meg a nyári vegyes mézek, s jó 
a hársméz is, majd a napraforgó érik be. Aztán a szántóföldi 
növények következnek, a Zsámbéki-medencében a repce nem 
él meg, az akácért pedig vándorolni kell, például Nógrádba. 

– Milyen a jó méz? A közvélekedés azt tartja, hogyha 
folyós az állaga, az jó.

– Ez tévedés! A mézet elvesszük a méhektől, tároljuk, s ter-
mészetes formája, hogy besűrűsödik a benne lévő szőlő- vagy 
gyümölcscukor mértékétől függően. De nem becukrosodik, hisz 
a méz maga a cukor, hanem kristályosodik, ami nem von le az 

értékéből. Sőt, csak a folyékony mézet lehet hami-
sítani, a kristályosat soha! A feleségem kreativitá-
sának köszönhetően a viaszmaradványokból még 
hangulatos, kézzel készült gyertyák születnek.

– Kevés a méhész Magyarországon, az agg
lomerációban különösen. Mi az oka?

– Pár ezer méhész működik az országban, álta-
lában csendes, magányos emberek, akik a maguk 
felfedezte titkokat gondosan őrzik, kevesen is 
tudják átadni a tudásukat, úgy mint például Valen-
tini László… Meg nehéz kenyérkereset, hat-hét 
naponta át kell nézni a méhcsaládokat, igazodni 
az életmódjukhoz, az időjáráshoz. A borús időben 
például sokat termelnek, de sokat is fogyasztanak, 
s ha nem sikerül a táplálékukat behordaniuk, akkor 
a kaptárból veszik el. A hidegebb teleket szeretik, 
az idei jó volt számukra, most egy méhcsalád sem 
pusztult el. A meleget is kedvelik egy kis hűsítő 
esővel, nyáron a kerti tavamat is látogatják. Aztán 
figyelni kell a virágzási ciklusokat és területeket 
is… Mi nem akkor megyünk nyaralni, amikor 
akarunk, hanem, ha a méhek engednek!

– Számtalan korláttal jár ez a munka, ugyan-
akkor rendkívül lelkesen beszél róla. Mit jelent 
Attila számára a méhészkedés, mit ad önnek?

– Amit egész életemben kerestem: az önálló 
tevékenységet, hogy a magam útját járhatom, 
amit kitalálok a saját kútfőmből, azt a saját erőm-
ből megvalósítom. Bizonyos fajta önellátást. 
Fontos, hogy értéket teremtek, produktumot 
tudok adni az embereknek. Ez szabadság!

Szádváriné Kiss Mária
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Bereczky Zoltán, mint mondta, feleségével együtt Tri-
anon-túlélő, annak minden jellemzőjével. A Jókai Ala-
pítvánnyal, melynek elnöke, évtizedek óta szerveznek 
segélyexpedíciókat Erdélybe és a Kárpátaljára az ottani 
magyar műveltség erősítésére. A Gödöllői Agrártudo-
mányi Egyetemet végezte, majd a szentendrei skan-
zenben töltött évei alatt kezdett el foglalkozni a festett 
mennyezetkazetták ekkorra már elfeledett jelentésével. 

Jelentkezett a református teológiára, majd Vértes
acsán lett lelkész, később püspöki titkár és Zsámbék-Tök 
református lelkésze. A Nemzeti Múzeumban találkozott 
az 1900-ban Tökről megvásárolt festett mennyezetka-
zettákkal is. 2000-ben az ő közreműködésével sikerült 
elkészíteni azok hiteles másolatát. Azon kevés kutatóink 
egyike, aki felismerte, hogy a kazettás mennyezetek nem 
egyszerű virág- és állatminták sokasága, hanem képi bib-
liafordítások. Ahogyan azt az Ősképeskönyv című mun-
kájában is elmondja, a magyar mennyezetkazetták őrzik 

őskultúránkat. Erre a legjobb példa a csengersimai (Szamos 
torkolata Szabolcs megyében) templom mennyezetén 
található állatövi jegyek képei, amelyek segítségével egy 12 
részes misztériumjátékot lehet követni. Ezek alapján azo-
nosított 12 ősképet, amelyekről hallhattunk előadásában. 

Mielőtt azonban az ősképekről szólt volna, megkértük, 
hogy elemezze a 2022-ben Pátyon feltárt honfoglaláskori 
sírból származó aranyos, rózsabogár berakásos tarsolyle-
mezt. Elmondta, hogy a tarsolylemezen csakúgy, mint a 
használati tárgyakon, megjelennek a magyarság ősi tudását 
és hitvilágát őrző ősképek. „A középső lyuk, a kezdet, az 
Ige, az azt körülvevő 8 osztatú virágszirmok az Öregistent 
jelképezik. A szirmok közül kiemelkedve egy kereszt és egy 
X jelet láthatunk, amely kereszt az ősiségben is az elmúlást, 
az X a boldog és méretében is nagyobb feltámadást jelenti.” 
A részletes elemzést, reményeink szerint, később olvashatják.   

Sebestyén Hajnalka
Szövetség a Magyarokért Páty 

A KAZETTÁS  
MENNYEZETEK  
ÜZENETE
Különleges, az ősiségben fellelhető, máig érvényes jelképrend-
szerek megfejtéséről tartott könyvbemutató előadást a Közös-
ségi Házban április 18-án Bereczky Zoltán református lelkész. 
Az Ősképeskönyv című kötete bemutatója kapcsán előkerült  
a pátyi tarsolylemez is.

A PÁTYI REFORMÁTUS GYÜLEKEZET KÖZÖSSÉGI ALKALMAI

ISTENTISZTELETI ALKALMAINK RENDHAGYÓ ALKALMAK

Vasárnap,  10.00 ISTENTISZTELET*, valamint gyermek- és ifjúsági  
istentisztelet 4 korcsoportban a gyülekezeti házban

május 24,. 10.00 Pünkösdvasárnap
Ünnepi istentisztelet, úrvacsora –  
Konfirmáció

május 25., 10.00 Pünkösdhétfő
Ünnepi istentisztelet, úrvacsora

május 31., 10.00 Istentisztelet –  
jubiláló konfirmandusok köszöntése  
(10, 20, 25, 50, 60, 65, 70, 75 és 80 éves év-
forduló)

Minden hónap 1. vasárnap 10.00 CSALÁDI ISTENTISZTELET,  
utána szeretetvendégség a gyülekezeti házban

Minden hónap utolsó vasárnap 
10.00

ÚRVACSORÁS ISTENTISZTELET  
(ha a hónapban nem volt más ünnepi úrvacsorás alkalom)

Minden hónap utolsó csütörtök 
14.30
15.30
16.30

IDŐSOTTHONI ISTENTISZTELET
Levendula otthon
Naplemente otthon
Máltai otthon
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A PÁTYI REFORMÁTUS GYÜLEKEZET KÖZÖSSÉGI ALKALMAI

BIBLIA- ÉS IMAÓRÁK, KÓRUS

Vasárnap 09.20 IMAKÖR a gyülekezeti házban

Kedd 09.00 BIBLIAÓRA a gyülekezeti házban

Csütörtök 19.00 KÓRUSPRÓBA a gyülekezeti házban

Csütörtök 20.30 IMAKÖR a gyülekezeti házban

Péntek 18.00 IFJÚSÁGI BIBLIAÓRA a gyülekezeti házban (14–18 éves korosztály)

Péntek 20.00 IFJÚSÁGI BIBLIAÓRA a gyülekezeti házban (18 év feletti korosztály)

Páros hét péntek 19.00 NŐI BIBLIAKÖR a gyülekezeti házban**

Páratlan hét péntek 20.00 FÉRFI BIBLIAKÖR a gyülekezeti házban**

Háromhetente péntek 18.00 BIBLIAISKOLA  
„A Kiválasztottak” (The Chosen) sorozat – pontos időpontok megtalálhatóak a honlapon

Minden hónap 3. vasárnap 16.00 HÁZASKÖRI ALKALOM a gyülekezeti házban*

*	� A megjelölt alkalom alatt gyermekmegőrzést biztosítunk. 
**	� Az alkalom esetenként elmarad amennyiben ütközik a soron következő bibliaiskolával.

A Bibliaórák időpontjában olykor változás lehet, az aktuális információk megtalálhatóak az online naptárban.

	� További információ: www.patyiref.hu

CIVIL

Pátyon kiemelt  
nyitvatartással várom  

leendő vásárlóimat  
az év minden napján,  

ünnepnapokon is!

Tisztelt Lakók, Kedves Vásárlók!
Hermán Dániel vagyok, a pátyi Mini ABC üzemeltetője. Örömmel jelen-
tem be, hogy 2026. április 1-én megnyitotta kapuit a MINI ABC Pátyon  
a Széchenyi u. 1. szám alatt. 

Elkötelezett vagyok a munkám, azaz a kereskedelem területén, ezért kifejezetten odafigyelek 
arra, hogy olyan termékek kerüljenek a vásárlóimhoz, melyeket én magam is hazavinnék  
a családom részére. 
Napi szinten meghatározó szerepet tölt be az életemben a pátyi lakossággal történő kapcsolat-
felvétel, kommunikáció, mely a napi bevásárlások alkalmával elkerülhetetlen.
Kiemelt célom, hogy a lakosság vásárlási szokásaival összhangban, megtalálható legyen  
minden olyan termék a polcokon, mely a komplett bevásárlást biztosítja. 
Nagyszüleim hús-hentesáru élelmiszer üzletet üzemeltettek, édesapám jelenleg a zsámbéki  
Mini ABC-t üzemelteti, így a kereskedelem nem ismeretlen számomra, jelenleg harmadik generá-
ció tagjaként folytatom ezt a hivatást. 
Célom, hogy a mindennapi bevásárlás ne nyűg, hanem élmény legyen.

BARÁTSÁGOS KISZOLGÁLÁS, SZAKKÉPZETT ELADÓK, TISZTA,  
RENDEZETT KÖRNYEZET VÁRJA VÁSÁRLÓINKAT.
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A KŐBE VÉSETT  
EMLÉKEZET  
FELTÁMADÁSA (I. rész )
Néhai Győri József tiszteletes emlékére

Páty történelmében olykor olyan néma tanúkra bukkanunk, amelyek egy-egy korszak 
viharos eseményeiről és elfeledett sorsokról mesélnek. Ilyen különleges lelet az a vörös 
gránitból készült, gúla alakú síremlék töredék is, amely méltatlan hányattatás után 
nemrégiben került vissza a közösségi emlékezet előterébe. A monumentális alkotás 
nem csupán egy fizikai mementó, hanem a település egyik legmeghatározóbb egy-
házi személyiségének, Tiszteletes Győri Józsefnek állít emléket.

Ón csobolyó
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Győri József neve összeforrott a pátyi református 
közösség 19. századi aranykorával. Szolgálatát 
Pátyon 1815-ben kezdte meg, és negyvenhét 

hosszú éven át, egészen 1862-ig vezette híveit. Élete és 
munkássága a magyar történelem legizgalmasabb idő-
szakaira – a reformkorra, az 1848–49-es forradalom és 
szabadságharc napjaira, majd az azt követő önkényura-
lom éveire – esett. E fél évszázad alatt a tiszteletes mélyen 
beépült a község életébe, szellemi és lelki vezetőként 
segítve a pátyiakat a történelem viharaiban.

Bár nyughelyét az 1940-es évek végén a temető felszá-
molásakor feldúlták, sírkövét pedig az ideológiai válto-
zások jegyében megcsonkították és szovjet emlékművé, 
majd udvari járdakővé fokozták le, a kő – és a rajta szereplő 
név – túlélte a pusztítást. A síremlék hazatérése a Pátyi 
Református Lelkészi Kertbe, majd tervezett kiállítása a 
Helytörténeti Gyűjteményben lehetőséget ad arra, hogy 
végre ne csak a viszontagságos sorsú gránitlapokról, hanem 
magáról az emberről is beszéljünk, a gránitlapok feliratai-
nak tanulmányozása kapcsán. Sajnos a feliratok beazono-
sítása igen nehézkes, mivel a gránitlapok oldalai le lettek 
élezve, oldalazva, így betűk sokasága ment veszendőbe. 
Mégis megpróbálkoztam egy fajta beazonosítással, mely-
ben hatalmas segítséget kaptam Vizi István lelkész úrtól.

Győri József tiszteletes 47 éven keresztül hűséggel 
szolgálta Pátyot. A következőkben életútját, lelkipásztori 
szolgálatát és a pátyi közösségben betöltött szerepét 
mutatom be a legújabb kutatási eredmények tükrében.

Életútjának mérföldkövei:
• �1777-ben született a Komárom megyei Naszály falu-

ban. A Debreceni Református Kollégiumban tanult. 
Latinul és németül írt, olvasott, beszélt. De ismerte a 
görög, francia és a zsidó nyelvet is.

• �1807: 30 évesen megkezdi lelkészi szolgálatát. Ebben 
az időben szentelik fel, miután elvégezte teológiai ta-
nulmányait. Ugyancsak ebben az évben veszi feleségül 
a nála 10 évvel fiatalabb Nemes Dobossy Zsuzsannát. 

• �1807–1815: Nyolc éven át a gárdonyi gyülekezet lelki-
pásztora. Itt szerzi meg első tapasztalatait a közösség-
építésben. Gárdonyban születik Terézia nevű lánya és 
1813-ban fia, Károly.

• �1815: Megválasztják a pátyi református egyházközség 
lelkészének. Ez az év a napóleoni háborúk lezárásának 
és a magyar reformkor előszelének ideje. Feleségével, kis-

lányával és fiával költözik Pátyra. Ő szervezi meg az első 
presbitériumot Pátyon, mivel a falu bírója, és a kurátora 
volt csak ekkor presbiter. Ezek után szabad választással 
további öt tagot választottak be a presbitériumba. Ekkor 
mintegy 180 tanuló jár az oskolába. Küzd a babonaság 
ellen, szorgalmazza az iskolában a fizika; statisztika; 
földrajz; történelem oktatását és a törvények ismeretét. 
Rendezi a temetők állapotát és a temetkezést. Továbbá az 
istentiszteletek méltóbb megtartása végett új kelyheket, 
kenyérosztó vagyis klenódiumokat rendelt. Az ón cso-
bolyó alján erről felirat emlékezik meg 1815 dátummal:

„Ez a’ Kanna a’ Czintállal egygyütt került 120. 
Váltó Forintokban. Öntötte Budán Fauser János. / 
A’ Társaság által készíttetett Pohár került 321 V. For. 
/ A’ Petrecz Pál által ajándékoztatott Kehely 325 V. 
For. / Az Ezüst Tányér pedig 149 V. Forintokban. / 
Mindnyája készült T. T. Győri Jó’sef Úr Prédikátor-
ságában.  A’ betűket metsz. Karáts Ferentz Pestenn” 

És megkezdődnek a tragédiák, és újabb frigyek sorozata.
(Folytatjuk)

Kép és szöveg: Czentár László
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MI VAN A BOR 
MÖGÖTT?
Egyszer egy lelkes hölgy hirtelen jött öt-
lettől vezérelve, elhatározta, hogy a saját 
szórakoztatását kiterjeszti a tágabb kö-
zösségére. Így történt, hogy Magyar Vera 
2021-ben megalapította a pátyi Borked-
velők klubját! Aztán Vera meséje tovább 
szövődött.

Először zárt Facebook-csoportba hívta az érdeklő-
dőket, majd elkezdett borkóstolókat szervezni. 
Lelkes lokálpatrióta lévén első útjai a „nagy pátyi 

pincészetekhez” vezettek, a sorban elöl Gábor Ákos pincéje 
állt, ide gyűltek egybe borkóstolós ismerkedésre a Hozd 
a poharad borkedvelők klubja Facebook-csoport tagjai. 
„Először többen azt hitték, hogy hozniuk kell rendre a poha-
raikat, hisz azt nálunk biztosan megtöltik. A célom azonban 
egy közösség létrehozása, az egymáshoz kapcsolódás segítése 
volt” – mondja Vera, aki aztán végiglátogatta az érdeklődő 
borklubosokkal a pátyi pincészeteket, s végigkóstolták a 
hegy borait, s minden gazda elmesélte a saját történetét is 
hozzá. Mert Verát nem a borkóstoló izgatta igazán, hanem 
a boros történetek nyűgözték le elsősorban. „Arra vagyok 
a mai napig kíváncsi, hogy mi van a bor mögött. A pohárban 
az alkotói „ujjlenyomatot” keresem. Nem a savak vagy a 
tanninok az izgalmasak számomra, hanem az a történet 
amit a borász a metszéstől a palackozásig végig élt, ez az 
emberi tényező ami az érték.” Sorjáztak is az évek alatt az 
izgalmasabbnál izgalmasabb borász történetek: például 

az egyik legnevezetesebb borász Szentesi József volt, aki 
a filoxéra járvány pusztítása után elsőként hozta vissza a 
kipusztult ősi magyar fajtákat, mint a tihanyi kék, laska 
vagy a csókaszőlő, s ma már hozzá járnak hajtásokért, oltvá-
nyokért. Majd a Hagyományok Házát sikerült  kibérelnie 
Verának havonta egy alkalomra, amiért nagyon hálás, mert 
így méltó helyre került a klub. A szomszédból, Tökről 
Göndör Lajos, Budajenőről Reiser Tamás kóstoltatott,  
többek között vendég volt a klubban Villányból Bakonyi 
Péter, Mór, a Bakonyból Losonczi Bálint, Egerből Nyolcas 
Tamás, Szekszárdról Daniel Zsolt és a Posta Borház, a 
balatoni borvidékről a Sabar kiváló, lelkes, kézműves borá-
szait is meghívta. A célja az volt, hogy olyan kis kézműves 
borászatokkal ismertesse meg a klubot, amiket nem lehet 
megtalálni a multik polcain.  Tartott bemutatót francia és 
olasz borokról Biáról Süli Tamás is, aki ellátja a környéket 
kiváló borokkal. Aztán egyik ötlet után jött a másik: a havi 
rendbe Vera beiktatott egy Hozd el a kedvenc borodat és 
mutasd be alkalmat is. A tagok száma egyre nőtt, sokan, 
akik nem borászok, senkinek nincs saját bora, de mind-
annyian elkötelezettek a borkultúra mellett. 

Az online csoport mára több mint 300 tagot számlál, 
míg a valóban borkóstoló kedvelők törzscsapata mintegy 
30 fős, ők zömmel pátyi lakosok, illetve Budajenőről és 
Törökbálintról járnak át páran. Már vettek részt együtt 
bortúrán is Somlón. Együtt indultak a Civilizáció főző-
versenyén is. „Nagyon jó a társaság, szeretünk együtt lenni. 
Amikor  Albániában nyaraltunk, már úgy vásároltam 
albán borászatokban bort, hogy azokat megmutathassam 
a klub tag jainak és egy izgalmas albán borok kóstolóját 
tartottam. A különféle környékbeli borfesztekre is eljutunk, 
amiről ugyancsak beszámolok, hogy kedvet kapjanak 
mások is hozzánk csatlakozni” – meséli Vera, aki 1988 
óta él Pátyon, s rengeteg ismerőse van, számos területen 
aktív, az első kismama klub megalakítása Pátyon is a 
nevéhez fűződik. Eredetileg ékszerész, majd a Szeren-
csejáték Zrt-nél dolgozott 18 évet, s jelenleg a maga ura, 
mert három éve ingatlanközvetítéssel foglalkozik. A sok 
munkája kicsit háttérbe is szorította télen a borklubot, 
de most tavasztól újraindult nagy lendülettel, havonta 
a Hagyományok Házában találkoznak. 

Aki szeretne a klub tagja lenni megtalálja a csoportot 
Hozd a poharad! – borkedvelők klubja a Zsámbéki-me-
dencében néven. 

-szkm-









SZÉP-kártyát is elfogadunk! SZÉP-kártyát is elfogadunk! 






